

近万人奔向雄安首场招才引智大会

2019年雄安新区急需人才目录发布会暨雄安新区人才智力交流会举办

10月19日,由人力资源社会保障部人力资源流动管理司、河北省人力资源和社会保障厅、河北雄安新区管理委员会联合举办的《2019年雄安新区急需人才目录》发布会暨雄安新区人才智力交流会在雄安新区成功举办。据统计,大会现场参会人才达9300余人次,初步达成引进意向3000余人,引才意向率32.26%。

燕赵都市报媒体记者 杨佳薇/文 通讯员 贾彬/摄

发布

雄安新区首个急需人才目录发布

《2019年雄安新区急需人才目录》是人力资源社会保障部支持雄安新区建设发展的重点人才项目,是河北雄安新区规划建设领导小组确定的重点工作任务,是首个雄安新区急需人才目录,由河北省人力资源和社会保障厅会同雄安新区管理委员会共同编制完成。从发布的岗位需求看,文化教育、医药医学、规划建设、环保、服务业等职位人才急需程度较高,要求人才具有医学、教育、金融、工程等专业的比例较大,人才需求总体呈现高学历、年轻化的趋势。《目录》的发布和长效机制的构建,将对引导各类人才向雄安新区有序集聚、助力雄安新区招才引智发挥强有力的支撑作用。

在发布《2019年雄安新区急需人才目录》的同时,当天还举办了雄安新区人才智力交流会,这也是雄安新区设立以来首次举办的招才引智活动,共组织雄安新区66家人才急需程度高的重点企事业单位参会引才,提供人才需求岗位342个、需求人才1848人。引才单位涵盖入驻央企,新区三县中小学、医院等事业单位,以及新区部分重点民营企业,毗邻雄安新区的北京大兴国际机场也主动参会揽才。大会组委会紧扣新区用人单位人才需求,精准发力发动人才,实地走访京、津、鲁等周边省份20余所重点高校,结合新区三县教师、医生引进难等情况,有针对性发动北京师范大学、中央音乐学院、北京中医药大学等高校应届毕业生参会,并创新性地开设了“人才在线报名通道”。

现场

场面火爆 9300余人次现场参会

上午10时许,雄安新区人才智力交流会刚刚开始一个小时,会场内已是人山人海,来自全国各地、怀揣人生梦想的优秀人才早早来到这里。

记者在现场看到,拿着简历排队等候安检入场的人员达百米。场馆内招聘区分布着央企专区、重点单位专区以及雄县专区、容城县专区、安新县专区等,每个专区展位前都排着长队,整个场馆内人们摩肩接踵,几乎水泄不通。

在中铁建设集团有限公司展位前,100余人排着队等候应聘。“我们这次主要招聘土木工程、水暖电气、造价、财务等专业,实习期间待遇在6000到6500元之间。如果是往届毕业生,需要相关专业两年工作经验,而应届生需要是对口专业。”中铁建设雄安投资建设指挥部综合部部长诸云铮称,这次计划招聘150余人,然而仅一个多小时,就已经收到60余份意向简历。

“今天来应聘的人员学历、素质都比较高,而且有不少是在中央企业工作几年的职场老手,我们比较满意。”诸云铮言语中更是充满了激动,他说,雄安新区很快就会进入大规模建设期,这次招聘的人才主要集中在工程建设类,用于雄安新区建设的人才储备。而前来排队应聘的人才素质都很高,“应聘人才与招聘岗位的匹配率能达到70%,我们现场就已经筛选出了不少简历。”

据悉,本次交流会受到广大人才的高度关注,取得了良好的引才效果。据统计,大会现场参会人才达9300余人次,用人单位现场收取有效人才简历9680多份,其中博士人才简历36份,硕士人才简历2597份,本科及以下简历7000份。经现场充分洽谈,初步达成引进意向3000余人,引才意向率32.26%。



聚焦

雄安正成为优秀人才向往的热土

除了驻雄的央企,雄安本地的用人单位明显感受到了“雄安新区”对人才的巨大的号召力。“新区成立之前,我们招聘的人才基本都是专科学历,即使如此招人也比较困难。现在就完全不一样了,全国各地的优秀人才都愿意到我们学校任教,我想,他们都是看到了雄安新区未来的美好前景。”容城县职业技术教育中心校长刘海军说,新区成立以来,本地人对职业教育的需求越来越大,学校的在校生规模已经翻了一番,对优秀师资的需求每年也数倍增长。

就在此时,记者注意到,容城县职业技术教育中心的展台前也排起了长队。为了节省时间,该职业技术教育中心专门制作了二维码,求职者用手机扫描二维码后,便可以进入小程序,直接填写自己的简历,不仅方便还节省了时间。

来自容城县的刘艳穿梭在几家建筑企业展位前,仔细查看招聘信息。刘艳从事造价师工作,已经在北京一家央企工作两年。“我希望能找到合适的企业和岗位,亲身参与到我们家乡的建设和发展中来。”刘艳说。

已经工作两年的邢楷东也是今天应聘大军中的一员,他一早从江苏盐城乘飞机赶到雄安。“我是沧州人,从北京交通大学毕业后在江苏工作两年了,现在的月收入税后也小一万元,但是看到这次大会的消息,还是决定过来。”事实上,与邢楷东万元的税后月薪相比,目前雄安央企给出的工资并不算高。“但我更看中未来的发展前景,我相信雄安会有梦想人的一片热土,这次招聘会的单位也比较好,对我个人而言,发展前景更好。”邢楷东说。



深入

各路人才看中的是“雄安机遇”

事实上,当下的雄安新区,不仅让散落全国各地的河北籍人才回流家乡,也大量吸引了外省人才的目光。招聘现场,记者发现前来应聘的求职者来自全国各地。32岁的闫挺就是其中的代表,作为山西大同人,他准备将家庭和未来都放在雄安新区。“我和妻子都是大同人,妻子在医院上班,我在银行上班,在当地算是不错的工作,但雄安不应该只是河北的雄安,应该是全国的甚至世界人的雄安新区,我们已经在雄安新区旁边的白沟买了房,我们一家都会到这里来,我看好雄安。”闫挺说。

求职者王玮也是想要投身雄安建设中的一员,王玮学的是设计专业,家在天津的她这次选择了来雄安发展。对于自己的选择,王玮说:“我相信雄安新区的未来发展会非常好,在求职时我最看重的是发展平台,相信随着雄安新区的不断发展建设,对各类人才的带动作用也会很大。”在王玮看来,

如今雄安新区正在建设之中,他学的又正好是设计专业,如果将来可以在雄安工作,职业发展前景一定错了。

“从不同城市的竞争指数来看,在智联招聘监测的全国38个主要城市中,北京的竞争指数仍然排在第一位,可以说,一线城市仍然是人们的向往,各路人才涌向雄安新区,可以说是一种必然。”智联招聘人力资源专家张晓锦介绍,《智联招聘发布2019年秋季中国雇主需求与白领人才供给报告》显示,2019年秋季求职期,北上深及成都、天津仍属于第一象限的热门城市,进入大规模建设期的雄安,对各路优秀人才来说,无疑机会多多,但需要注意的是,人才需求量的城市往往也是竞争激烈的城市,求职者最重要的还是锐化自身的竞争力,积极提升专业能力、丰富软实力,才能在众多求职者中脱颖而出。企业也要顺应市场规律,找到真正适合的人才。